

桐畈镇扎实推进宅改工作



打好棚改攻坚战 改善环境惠民生

本报讯 姚科、魏望报道:为贯彻落实中央、省、市、区关于乡村振兴战略的决策部署,连日来,广丰区桐畈镇多措并举,扎实推进宅改工作,切实保障人民生命财产安全,改善村容村貌。

全面摸排到位。各村成立由驻村领导、村干部和扶贫工作队员组成的工

作组,实行分片包干责任制,以组(片)为单位,深入田间地头、农户家里走访,摸清农户基本信息、家庭类型、房屋现有状况、房屋面积等信息,并填写好入户调查确认表,确保调查摸底数据实事求是、准确无误,做到不漏报、不虚报。

宣传发动到位。在前期摸排的基础上,工作组通过上门动员、个别谈心等方式方法,耐心细致与房主沟通,全面掌握群众对拆除工作的思想情况,同时帮助群众解决实际困难,引导房主自觉配合拆除。同时,各村

积极发动组长和广大党员积极参与到工作中来,广泛宣传政策、化解矛盾,引导群众转变思想观念,充分认识危旧房屋存在的危害性。

安全拆除到位。由于青壮年劳力大多外出务工,缺少劳动力,农户自主拆除难度大,而且存在安全隐患。我镇组织镇村干部,为缺少劳力户搬运“空心房”内的物资;聘请挖机统一拆除,并清理拆除后的垃圾,减轻群众经济负担。每拆除一处“空心房”,工作组人员都在现场全程协调,全面监督,确保安全。

上饶卫校附属医院进社区开展健康教育

本报讯 林峰、记者柯舸报道:7月11日上午,下溪街道柳坞社区门前,旗帜飘扬、人头攒动——上饶卫校附属医院(广丰区妇幼保健院内)内科、妇科、中医科的专家和医护人员们来到这里,开展主题为“奉人民为上、视群众为友、与健康同行”的健康教育暨义诊活动。

活动现场,医疗专家、医护人员们一边给柳坞社区居民群众进行诊医、听诊、量血压和送防暑药品,一边向他们普及健康教育知识,得到了广大社区群众的一致好评。

广丰区人民医院
急救电话:96120 2679669
脑外科联系人:林 电话:13979336505
地址:永丰南大道转盘西侧

屋后种菜气味难闻 影响邻居实属不该

近日,记者在永丰街道督查暗访卫生时发现,三毛夜宵店门口电动车乱停乱放,私自将公共垃圾桶占为己有,屋后油烟污渍严重,污水直排垃圾袋挂在门上;养村山3号隔壁违章搭建,路边车辆乱停;居民家旁边建筑垃圾未清理,过道电线杂乱,楼道乱堆放杂物;养村山77号隔壁排水管破裂,污水直排;老干区8号对面,随意晾晒衣物;老干区29号斜对面电线外露,堆放杂乱无章;老干区28号对面绿植补种不到位;老干区37号旁存在污染水体,大面积黄土裸露;106号屋后种菜气味难闻,影响邻居实属不该;39号斜对面公共通道随意堆放大量沙石;77号屋后对空地建筑垃圾未清理。针对以上问题,希望相关街道、部门尽快组织人员上门督查,并要求责任人对照“创卫”标准,立即对有关问题进行整改到位。



(上接1版)积极为广丰市民创造舒适优美的人居环境和发展环境。五街一区、城区各社区(村)和区委各部门、区直各单位轰轰烈烈地开展一次次的创国卫工作,促使整个广丰城区环境面貌焕然一新。诚然,可以看出这一切都颇有成效。如今的广丰城区成了环境优美的代名词,从之前乱草丛生的小县城摇身一变成如此整洁大气、小有名气的“仙居之所”,让外地人见了不禁感慨道“广丰是个好地方”!

特别是区领导靠前一线,现场调度,夜以继日,指挥督战;各街道干部和社区工作人员,以及各包保责任单位干部职工,大家心往一处想,劲往一处使,挂图倒逼,发扬连续作战、不怕疲劳的精神,真情投入、发动群众,把工作纵深推向每一个角落。无论是新小区,还是老旧小区;无论是主干道,还是背街小巷;还有学校、医院、公园等等,他们敢于啃硬骨头,善于打胜仗,这些平时大家都非常熟悉的地方,现今都变得更加清洁卫生和干净美观了。

卫生城市,志愿先行。广丰城区随处可见那一抹抹靓丽的“志愿红”闪耀在十字路口、服务窗口、社区楼道,如及时雨般出现在每一位需要帮助的人身边。爱广丰这座城市,善待身边的每一个人。志愿者行动已在广丰深入人心,正成为一种“文化自觉”和“行动自觉”。

随着一个个小区特别是老旧小区的美丽转身,市民的居住环境均获得了根本性改善。“小区变美了,变好了,我们住着更亮堂、更舒心了!”一点一滴触手可及的改变,汇聚成广丰市民满满的幸福感、获得感。

但瑕不掩瑜的是,创国卫工作中不卫生、不文明现象仍有反弹,时有发生。面对国家卫生城市创建进程中不时出现死灰复燃的沉痾顽疾,我们都深感创建工作任

重道远。一个卫生城市的打造,需要依靠社会多方力量相辅相成,需要依靠全体干群上下同心,同时也要做好政府引导和社会参与的大文章。当这些不卫生、不文明画面呈现时,我们的感触尤为深刻,深感痛惜。

我们难道不该反省和警醒吗?我们还能做些什么?我们还要补足哪些短板和不足?对照标准,自我查找,差距还很大。这就需要我们在创国卫工作中常常思考这些问题。

我们创建国家卫生城市旨在为全体市民创造一个更卫生、更舒适、更整洁、更干净的人居环境,人人都是受益者,人人都是主力军。作为个人,要从微小之处做起,一言一行都要讲卫生、讲文明,要树立文明新风,做到文明出行,文明开车,文明每个小细节。要各司其职,在自己的岗位上为创建卫生城市出谋划策,尽心尽责。创国卫工作,尤其是需要各部门打好组合拳。聚焦创建过程中的疑难杂症,需各部门协同发力。从小区“蜘蛛网”现象不难发现,有些问题是需要多方合力才能有效解决的。根据问题找原因,根据原因找解决人,根据难点找对策,根据对策抓分工,根据分工抓落实。

但是,真的只要生活和工作环境卫生整洁干净了,街道、公园和公共设施等城市硬件设施完善了,就能成为一个国家卫生城市了吗?不!这些只是肉眼可见的创建体现,是浮于创国卫工作表面的“面子”。

“想要摘取国家卫生城市的牌子,就要打好国家卫生城市的里子。”我认为,目前更为重要的是根植于每一名市民心中的“里子”。

创建国家卫生城市,必须从“里子”做起。什么是创国卫的“里子”?所谓创建国家卫生城市,是与文明行为密不可分的。

汛期防病莫忽视

近期天气潮湿闷热,持续强降雨,部分县区发生了不同程度的房屋进水、洪灾等情况,也很有可能出现水污染、食物中毒和传染病。我市也进入主汛期,且正值肠道传染病流行季节,未来几天还是降雨天气,温馨提醒公众:汛期健康莫忽视。

汛期七大健康注意事项

1、目前天气湿度大、温度高,食品很容易受到细菌、霉菌等污染,因此注意饮食卫生非常重要。不食用受污染的食品,如被雨水浸泡过的或受其他原因污染的食品;不吃霉变米面,不吃未洗净的瓜果;尽量不吃生冷食物;如果暂时不能保证新鲜烹调的食物供应,建议可食用合格的袋装食品。2、汛期主要是要防止入口的疾病,注意手卫生和饮用水卫生,避免胃肠道疾病。因为洪水过后,水质不好,容易受到污染,要注意饮水卫生安全,建议饮用开水或瓶装水,不直

接饮用生水或地表水。减少在外就餐,减少食用凉拌食品,减少食用易带致病菌的食物,多食用煮熟的食品。另外还要注意生熟食分开放置,剩下的食物放在冰箱冷藏储存,且时间不宜过长,食用前要加热。3、夏季汛期来临,经常下暴雨,天气潮湿,很多有害蚊虫会增多,室内室外都要避免蚊虫叮咬,以免引起虫咬皮炎;空气湿度大,也容易引起过敏性皮炎。另外,由于暴雨期间一些居民经常接触到雨水,容易受到各种微生物侵袭,可能诱发足癣、浸渍性皮炎、湿疹等疾病,建议接触污水时不要穿拖鞋,要穿雨靴出行。4、注意及时清理居室周边雨水、垃圾,减少蚊虫滋生,同时注意防蚊和灭蝇,特别是做好厕所、垃圾、粪便管理等关键环节的卫生。5、汛期易发的疾病是红眼病和结膜炎。很多小孩子喜欢玩水,汛期雨水多,地面积水也多,小孩

子在玩耍的时候,注意手卫生,不要让脏水进入眼睛,脏水里病菌太多,容易引起过敏性结膜炎。如果不慎脏水入眼,及时用干净的清水冲洗,病情严重请立即到正规医院就医。6、汛期气候无常,中老年人的免疫力低下,抵抗力较差,容易感冒,引发心肺慢性疾病,所以要随时增减衣物,外出一定记得常备雨伞。另外,因为雨多路滑,年纪较大或腿脚不便的老年人,不适宜单独外出,容易滑倒造成骨折等情况。同时老年人要注意饮食均衡,保证优质蛋白质和各种营养素的供给。7、居民要关注自己和家人的身体,生活规律,避免过度劳累,要注意天气变化,预防感冒。一旦出现不适,及时到附近医疗机构就诊。发现饮水出现异常时要及时报告当地卫生部门。(下期刊发《肺结核防治基本知识(二)》,敬请关注)



我们既要清洁卫生环境,又要呵护文明环境;既要完善设施,也要文明人心。创建国家卫生城市的“里子”,指的是市民的文明素质等软件建设,其中包括卫生观念、精神状态、行为习惯、文明风尚、环保意识、人文氛围、礼貌意识等等。只有每个人的良好卫生习惯养成了,身心健康了,思想干净了,卫生文明了,我们的社会才能卫生文明,我们的城市才会更加卫生文明。

创建工作永远在路上,永远都是进行时。每个市民都应养成良好、卫生文明的生活习惯,例如:不随便乱吐痰,不随便丢垃圾,不随便乱扔乱放,不随便在高处抛物,要见事管事,及时劝导不卫生、不文明行为。又如骑电动车、自行车出行做到不与机动车辆争道,开车礼让行人等等,不仅仅是创国卫期间才有的举动,而是一种常伴左右的动作。

“广丰的交通秩序跟以前相比真是好了很多,走在马路上就会发现,机动车礼让行人比比皆是,非机动车闯红灯现象越来越少。”

创建国家卫生城市,每个人都应该有主人翁的意识。树新风塑形象,讲卫生讲文明,离不开每一个社会成员的自觉选择、自发行动。每个市民都应“找茬”创建死角,宣传倡导绿色出行……我以为,我们卫生文明的行为应该是持之以恒的,不会因为考核的结束而终止。

我们要牢记创卫是为自己创,人人都是受益者。创建工作时刻都是现在进行时。创国卫工作是一项没有终点的任务,我们时刻要以卫生文明的标准约束规范自己的行为。

“为什么我的眼里常含着泪水,因为我对这片土地爱得深沉。”“广丰是我家,卫生靠大家。”广丰创建国家卫生城市,可谓正当其时。

“独木不成林,一花难成春”,创国卫工作是一项庞大、复杂、艰巨、长期的系统性工程。时下,我们的创国卫工作已然进入提升关键阶段,接下来每一项都是难啃的硬骨头,这更需要全区上下勠力同心,聚智聚力,用脚步丈量城市卫生文明,用卫生文明推动城市蝶变。

在创建工作冲刺攻坚阶段,我们要突出重点,把握节点,精准发力,对照标准查不足,对照标准抓整改;要确保基础设施补短板落实到位;要点对点抓整改,依法管理破难题,彻底整治,确保整改到位,全面达标;要持续营造浓厚氛围,持续发挥党员干部和志愿者作用,动员全社会参与创建;要加强协调,做好条块之间和志愿者资源的调配;要强化组织领导,强化监督考核问责,形成创建强大合力。

不忘服务人民初心,勇担培根铸魂使命,披荆斩棘砥砺前行。创建国家卫生城市,将卫生文明观念渗入骨髓,共享卫生文明福祉,这是我们孜孜以求的奋斗目标,这是我们奋勇争先的现实要求,这是我们幸福生活的有效保障,这更是我们党和政府执政为民、坚持以人民为中心的职责所在。

让我们像爱护眼睛一样精心爱护我们的家园!

让我们为广丰城区翻天覆地的深刻变化喝彩!

让我们一起为广丰打CALL!一起为广丰点赞!

让我们在区委、区政府的坚强领导下,携手并肩,积极行动起来,始终坚持“创建为民、创建惠民、创建靠民”理念,用实打实的创建行动和发展成果,可圈可点的民生改善取信于民,进一步把创建工作推向新高度,让全体广丰市民共享创建成果,共享幸福美好明天!